

DEPOSITO LEGAL

DIRECCIÓN

RUA, LETRA A

Redacción y Administración

San Vicente Ferrer, 3, pral., derecha

SUCURSAL ADMINISTRATIVA

RUA, LETRA A

DOS EDICIONES DIARIAS

COMUNICADOS A PRESERTA LINEA

EL LÁBARO

ORGANO DEL CONSEJO DE ACCION SOCIAL

DIRECTOR: D. FLORENCIO MARCOS MARTÍN

SUSCRIPCIÓN

Por un trimestre en Salamanca.	3.50 pes.
Por un año.	14 id.
Id. fuera.	18 id.
Id. en el extranjero.	30 id.
Número suelto.	0.005 id.
Id. atrasado.	0.010 id.

ANUNCIOS: PRECIOS CONVENCIONALES

PAGO ADELANTADO

FRANQUEO CONCERTADO

ADVERTENCIA

La IMPRENTA DE CALATRAVA, que hasta ahora había estado establecida en el Colegio de Carvajal, se ha trasladado a más amplios y cómodos locales del Colegio de Estudios Superiores de Calatrava, sito en la plazuela de su nombre de esta ciudad.

Esta casa, cuyo carácter es marcadamente religioso, continuará, pues, trabajando y servirá al público como hasta aquí ha venido haciéndolo, con prontitud, esmero y economía, para lo cual dispone y tiene ya instalados los motores eléctricos para el movimiento de su maquinaria y está dotada de todos los elementos que reclama y exige la vida moderna.

CRÓNICA POLITICA

El lunes leyó el Sr. Maura en ambas Cámaras el decreto de suspensión de las sesiones parlamentarias en la presente legislatura. La política española ha entrado en un período de reposo, después de tres meses y medio de movimiento acelerado y continuo.

Quisiera yo hacer ahora si, pero me temo que voy a dejar mucho por decir, teniendo que reducirme a los límites de una enumeración sencilla y escueta.

La apertura de parlamento tuvo lugar el día 13 de Mayo, y en el acto de la apertura fue leído el discurso de la corona, discurso que suele ser una cosa así como el programa que el Gobierno piensa desarrollar en las Cortes.

Cuanto oyeran leer o leyeron el discurso que el Sr. Maura puso en manos del Rey, no salían de su asombro al ver que allí no aparecía tal programa ni cosa semejante. El discurso era inconcreto, vago, aéreo, no prometía nada, no decía nada; las grandes cuestiones, religiosas y económicas, apenas ocupaban líneas, y esas indecisas y borrosas; los asuntos de política exterior e interior, los proyectos particulares, eran tratados como de soslayo y de corrida; no había allí nada delineado y preciso, ni siquiera esfumado, y todo el mundo se preguntaba: ¿Dónde están los proyectos del Gobierno? ¿Cuáles son sus propósitos?

El Sr. Maura había roto el molde de los discursos de la corona. Su discurso no fue un programa. Había sido corto en prometer, mejor dicho, no había prometido nada, y a los que le preguntaban por sus propósitos, por los proyectos de su gabinete, les contestaba tan sólo: ya los veréis.

Y pronto se vieron. Apenas constituidas las Cámaras, empezaron los ministros, vestidos de uniforme, a subir a la tribuna y a leer proyectos y más proyectos. De esta manera respondía el Gobierno a la nación que le preguntaba por sus propósitos gubernamentales, leyéndolos oficialmente en las Cámaras, delante de los legisladores que habían de discutirlos y aprobarlos, haciéndolos leyes de la nación.

Y tantos y tales fueron los proyectos leídos, que los que antes se asombraron, echando de menos un programa, se asombraban después al verlo tan abundante y repleto.

Y gran parte de ese programa, gran número de aquellos proyectos, son ya leyes a la presente hora, faltando sólo la sanción regia y los reglamentos indispensables para llevarlos a la práctica.

Tales son, el proyecto de colonización interior; el de ferrocarriles secundarios; el de desgravación de los vinos; el del impuesto sobre los azúcares; el proyecto modificador de la ley de alcoholes; el que ha rectificado las tarifas del impuesto de utilidades, de la contribución industrial, de los derechos reales y transitorios de bienes, del impuesto de transportes y del de cédulas; el proyecto de reforma de la justicia municipal; el de reforma de la ley electoral; el del concierto minero y otros de menor cuantía. Todos estos proyectos han salvado ya las lides del Parlamento e irán sucesivamente apareciendo en las columnas de *La Gaceta*.

No estamos acostumbrados en España a tal fecundidad en el Gobierno y a tal labor legislativa en las Cortes, y tirios y troyanos confiesan que el ministerio del Sr. Maura ha vivido más en tres meses que el Gobierno liberal en los dos últimos años de su triste gobernación.

Y cuenta que el Sr. Maura ha sido rudamente, sanamente combatido desde los liberales con su ridícula abstención, hasta la última quincena de Julio con sus recios calores y sus vacaciones imperiosas, necesitándose toda la energía y fuerza disciplina del partido conservador para poner airoso remate a la obra legislativa.

¿Los proyectos? Hay quien los ensalza, hay quien los vitupera. Algunos, como el de colonización interior, han merecido los aplausos de todo el mundo; otros, como el de los azúcares, han sido combatidos con dureza y con desesperación. Yo únicamente quiero hacer constar que el Sr. Maura gobierna, que podrá equivocarse, pero que es el único en nuestra política. Y fácilmente se le perdonan sus yerros, si los tuviera, al hombre que es imprescindible en las alturas de nuestro gobierno.

Tal es el balance de la primera etapa legislativa. No sé si el pueblo gobernado quedará conforme con lo que por su buena gobernación se ha hecho.

Yo por mi parte no pido más que nuestra buena suerte haga que el primer balance futuro que hagamos sea parecido a éste.

Del extranjero

(Servicio especial de la Agencia Fabra)

Francia en Rusia

SAN PETERSBURGO. — El *Reich* publica los últimos artículos de hombres políticos franceses referentes a la alianza franco-rusa.

Mr. Leydet, vicepresidente del Senado, reconoce el derecho de la democracia francesa de recogerse, pero no de exigir el régimen parlamentario en Rusia.

Katiuma que las nuevas ententes firmadas por Francia no pueden debilitar la que tiene con Rusia.

Mr. Fues Lemaitre expresa su opinión de que la alianza se mantenga.

Mr. Carrault, diputado, cree que el «mal entendido» ha resultado de la insuficiencia de conocimiento del pueblo francés de la verdadera disposición de los espíritus en Rusia.

Añade que la prensa democrática francesa no podía traicionar su programa para la alianza y ha querido guardar su plena libertad.

Mr. Liegfried, también diputado, censura la conducta de ciertos patriotas rusos y de sus periódicos con respecto a Francia.

Aconseja al pueblo ruso siga la conducta de Prusia y España, que han curado su prestigio las heridas de guerra degra-

ciadas, en lugar de atacar a otros países y mostrarle con el dedo sus defectos.

Un eminente político francés, que no quiere dar su nombre, opina que la cuestión de la alianza está por completo separada de la de Hacienda.

La cuestión del Congo

LONDRES. — En la Cámara de los Lores, lord Monsewell resuelve la cuestión del Congo, atacando al gobierno de este Estado.

Lord Fitz Maurice le contesta en nombre del gobierno.

Solicitista de la Cámara que se aguarde al resultado de los sucesos en Bélgica.

Ya se han hecho progresos y es preciso esperar que en el año próximo el gobierno inglés podrá anunciar otros nuevos y de más importancia.

Cumpliendo el «Syllabus»

CH. LOPEZ DE MARNE. — El Obispo de Chalons acaba de acordar, inspirándose en el reciente *Syllabus* de Pío X, prohibir a los eclesiásticos de su diócesis la publicación de cualquier clase de escrito concerniente a las cuestiones religiosas sin su autorización.

Licenciamiento de tropas

BRUXELAS. — El decreto licenciamiento de las tropas coreanas ha sido promulgado ayer.

Sucesos de Marruecos

TANGER. — Mr. Merle, enviado a Tánger por el cónsul de Francia en Casablanca para dar cuenta al encargado de Negocios de Francia de los sucesos ocurridos en esta ciudad, comunicó los siguientes datos complementarios:

El lunes último, los jefes de las kabilas pidieron al Bajá de Casablanca órdenes para que cesaran los trabajos del puerto, añadiendo que por obedecer el Sultán a los cristianos, esto ya no existía para ellos.

El Bajá, con objeto de ganar tiempo, les dijo que volviesen el martes siguiente.

Como no volvieron se creyó que habían sido exagradados sus amenazas.

Pero en todas partes se predicaba la guerra santa, anunciando que sería el jueves la fecha en que las kabilas vendrían para exterminar a los judíos y cristianos.

Las agresiones eran indígenas de la ciudad, capitaneadas por emisarios de las kabilas.

La locomotora, al volver, tuvo que parar ante los obstáculos.

Ampliamente la muchedumbre se precipitó sobre el fogonero y le mató.

El cónsul de Francia en Casablanca, al saber las matanzas que acababan de ser realizadas, pidió al Bajá enviara soldados para recoger los cadáveres de los malogrados europeos.

Los agresores eran indígenas de la ciudad, capitaneados por emisarios de las kabilas.

La locomotora, al volver, tuvo que parar ante los obstáculos.

Ampliamente la muchedumbre se precipitó sobre el fogonero y le mató.

El cónsul de Francia en Casablanca, al saber las matanzas que acababan de ser realizadas, pidió al Bajá enviara soldados para recoger los cadáveres de los malogrados europeos.

Los agresores eran indígenas de la ciudad, capitaneados por emisarios de las kabilas.

La locomotora, al volver, tuvo que parar ante los obstáculos.

Ampliamente la muchedumbre se precipitó sobre el fogonero y le mató.

El cónsul de Francia en Casablanca, al saber las matanzas que acababan de ser realizadas, pidió al Bajá enviara soldados para recoger los cadáveres de los malogrados europeos.

Los agresores eran indígenas de la ciudad, capitaneados por emisarios de las kabilas.

La locomotora, al volver, tuvo que parar ante los obstáculos.

Ampliamente la muchedumbre se precipitó sobre el fogonero y le mató.

El cónsul de Francia en Casablanca, al saber las matanzas que acababan de ser realizadas, pidió al Bajá enviara soldados para recoger los cadáveres de los malogrados europeos.

Los agresores eran indígenas de la ciudad, capitaneados por emisarios de las kabilas.

La locomotora, al volver, tuvo que parar ante los obstáculos.

a las tropas mandadas por Buacha Ben Ba-guadi.

También pide el Raisuli que Inglaterra le asegure al gobierno de las kabilas del Norte de Marruecos.

Si no se atiende a sus peticiones, Mao Lean será ejecutado.

Preparativos

PAUS. — Según el *Petit Parisien*, el comandante jefe de la escuadra del Mediterráneo ha sido invitado a que dé órdenes para que dos cruceros estén dispuestos para zarpar con rumbo a Marruecos.

Además, dice el mismo periódico que el crucero *Forbin* actualmente en las islas Azores, no deberá salir antes de que haya recibido órdenes de París.

Reclamando castigo

PARIS. — Excepto la *Humanidad*, todos los periódicos reclaman con unanimidad un castigo ejemplar por las matanzas de Casablanca.

Estima el *Figaro* que ninguna potencia protestaría si Francia hiciera bombardear Casablanca dentro de quarenta y ocho horas.

El *Journal* opina en el mismo sentido, añadiendo que no habría protesta alguna por parte de las potencias, pues todas están amenazadas con los mismos incidentes.

LA CONFERENCIA DE LA HAYA

La próxima conferencia

LA HAYA. — Según se asegura, los delegados de los Estados Unidos presentarán en breve una proposición pidiendo que la conferencia de la Paz se celebre con periodicidad, debiendo reunirse, a su juicio, cada cinco años, con absoluta independencia y para evitar las fatuosismos de Rusia, elemento malo a los ojos para las discusiones, que no es el modo de conducirse en ellas, creyendo que la Asamblea es una Duma.

El contrabando

PARIS. — La proposición de que se acuerde para abolir el contrabando de guerra, Veitoldino Polono se dijo que sí, y España, Japón, Grecia, Panamá y Rumania se abstuvieron.

Dejaron de concurrir diez delegados. Los representantes de Francia, Alemania, Estados Unidos, Montenegro y Rusia, dijeron que no.

La proposición fue tomada en consideración y devuelta al Comité para su examen.

Más proposiciones

Por la tarde se aprobó que fueran remitidas al Comité de redacción las siguientes proposiciones:

De Bélgica, prohibiendo el forzar a los habitantes de un territorio o estado a trabajar o reñerar al beligerante enemigo.

De Alemania, obligando a los beligerantes a indemnizar de los daños causados a los neutrales en la guerra.

De Dinamarca, prohibiendo la destrucción de cables submarinos que unan los países no beligerantes.

De Bélgica, prohibiendo bombardear en guerra terrestre los monumentos históricos, como ya se prohibe en la guerra por mar.

De Alemania, obligando a respetar los derechos contractuales y otros similares en países ocupados.

M. Tobariokoff pidió fuesen facultados los jefes de los Ejércitos para pagar recibos entregados a poblaciones pacíficas, aún en el momento de las operaciones.

También fue enviada la proposición al Comité de examen.

El día político

Madrid 1.º

Han venido a interrumpir la monótona calma de la política las graves noticias recibidas ayer de Casablanca.

Una kabila fronteriza penetró en la ciudad, saqueó algunos almacenes, martirizó y asesinó a varios europeos (cinco franceses, tres españoles y un italiano).

El ataque debió ser tan violento como inesperado, a juzgar por el pánico que produjo en toda la población europea.

Las noticias son hasta ahora incompletas. Nuestro gobierno, según mis informes las ha recibido, pero aún no las ha hecho públicas, ignorando las razones que para ocultarlas haya tenido; lo que me consta es que han producido honda impresión, y que los hechos, los ministros los estiman como graves por las consecuencias que puedan sobrevenir.

Hay algo que nadie se explica; verdad es que faltan detalles para formar juicio de los sucesos ocurridos ayer en Casablanca, un puerto comercial, donde no faltan buques europeos, una población que tiene policía, donde el cuerpo consular es numeroso y no es cosa tan fácil el que una kabila marroquí pueda hacer impunemente una correría por aquella ciudad.

Indudablemente los asaltantes han debido ser en número considerable y el ataque brusco y rápido.

Lo da a entender el telegrama del cónsul inglés en Casablanca al decir que se trata de una sorpresa, y que cometidos los desmanes, los kabilas huyeron rápidamente.

Quizás por estos sucesos los ministros anticipen el Consejo que habían aplazado para dentro de algunos días. También por esta causa el Sr. Maura, que había pensado en pasar la tarde de hoy en la posesión de Guisando en compañía de su amigo particular el opulento naviero bibafno Sr. Verges, ha desistido de hacer la expedición.

Muchos comentarios se hacen sobre las consecuencias de la brutal agresión de los moros fronterizos de Casablanca, pero en general se confía en la discreción de nuestro ministro de Estado, y sobre todo en la resolución que adopte el jefe del Gobierno.

A nadie se ocultan las dificultades para España en la intervención de los conflictos marroquíes, precisamente por nuestra influencia moral, que no debemos comprometer en ninguna clase de aventuras. Francia ha podido ocupar Uxía, en re-

mor a nada, desde el momento en que le dieron su beneplácito todas a potencias.

Pero Francia, ni ninguna otra nación europea está como España tan en íntimo contacto con las kabilas más levantiscas. Cualquiera acto de fuerza o de introducción armada por nuestra parte tendría una significación política grande, porque despertaría recelos incluso de nuestros aliados.

Tienen razón los que dicen que si en la conferencia de Algeciras los honores fueron para España, son honores que habremos de pagar bien caros, porque ni aun para la defensa de nuestros legítimos derechos tenemos la debida libertad de acción.

MENTCHETA.

NOTAS CIENTIFICAS

Los peligros del alcohol

A no hace mucho o una persona prestigiosa, cuya posición social le ha hecho conocer muy en detalle la vida de Salamanca, que parecía próximo a cumplirse el vaticinio, atribuido a San Juan de Sahagún, de que la ciudad del Tormo se había de convertir en un barrio de tabernas y manebías. Así como sue-

Que por desgracia hay en eso un fondo de verdad, nos lo manifiesta lo sucedido en la última sesión del Ayuntamiento, en que se presentó una solicitud de los taberneros pidiendo que se les permitiera tener abiertos sus establecimientos una hora más. Luego el instinto bebedor aumenta, y los amantes de Baco se multiplican.

Cuando nubes de langosta caen sobre los campos, nos llamamos de pánico; cuando la filizera corroe nuestras viñas, temblamos de miedo, y cuando la plaga social del alcoholismo se pega a los ciudadanos, infiltrándose la impotencia y la muerte, entonces nos reímos y bailamos: como si no valiera más un hombre que cien campos y cien viñas.

Hablemos hoy, exclusivamente, del alcoholismo: procurará el doctor Jofroy, aprovechando también estudios anteriores.

Yo no quiero citar los efectos horribles que en el organismo produce

el alcohol ingerido en dosis fuertes. El mal que causa en nuestra sociedad irreparables daños, no viene de ahí por regla general; sino de esa introducción del alcohol continua, sistemática en progresión creciente, que va quemando la sangre y los nervios de las clases bajas singularmente.

Se nota después de haber tomado en pequeña proporción bebidas alcohólicas una vivacidad extraordinaria en el cuerpo y en el espíritu: el entusiasmo y la alegría parecen correr por las venas e infiltrarse en los senos más hondos de nuestro ser. Acrecentándose la conciencia del valor personal, se desafían los peligros; la locuacidad se desarrolla mucho, hasta el punto que hasta las mismas tabernas se miran a veces pequeños parlamentos.

A este período de agitación, que se revela en casi todos los órganos del hombre, sucede otro período de calma, de esterilidad crónica; el cual, repitiéndose, va dejando huellas profundas de muerte en el nervio más oculto, en la célula más escondida.

Resumámos brevemente esos residuos más dignos, dejando aparte las teorías químicas y fisiológicas que nacieron para explicarlos.

Mirad simplemente un borracho habitual, ó que sea amigo de empujar el codo con frecuencia notable. Veréis que sus ojos se inflaman a menudo, que se le tiñen de sangre, mientras siente palpitir muy aprisa el corazón. Es que se le va transformando el aparato circulatorio y la sangre se le altera y siente congestiones.

Pues si notáis su voz, la sentiréis ronca, agudamente, como si estuviera continuamente acatarrada. Eso es indicio de que sus pulmones

cuando lo véis andar, os chocan la eses que traza, ó las medidas frecuentes que hace sobre el suelo, ó sus movimientos de la cara y de los brazos. Todo esto produce en el organismo una fatiga muscular intensa, que puede originar la atrofia rápidamente.

Sin hablar de las alteraciones que sufren los riñones, y en globo, el aparato glandular, sin excluir el reproductivo, quiero fijarme en la patología intelectual y moral; si antes de todo se me permite la frase.

Toda psicología razonable debe admitir la influencia que el cuerpo ejerce en las acciones del alma; ó, concretando más, las anomalías de la sensibilidad en las manifestaciones del pensamiento. Pero el alcohol ingerido se infiltra en las células del cerebro, de las que el alma se vale para extraer los materiales de sus apreciaciones y de sus juicios. Y como todos los alcoholes tienen propiedades tóxicas, según dijo Dujardin Baumetz, ese envenenamiento mata casi por entero la actividad celular, ó de tal manera la trastorna, que lo blanco se vea negro, y lo negro blanco. De ahí nacen esos tipos de estupidez que las tabernas crían, con sus irresistibles tonterías y caprichos corganates; y a veces tan dañinos y criminales. Si huiera de convertirse en un catalepto este escrito, lo contaría la lista innumerable de crímenes y ruindades, de falsas y traiciones que se han forjado entre los humos del vino.

El sentido moral se atrofia por completo, como lo prueba el hecho de engrosar notablemente las cárceles en los países en que mas abunda. Lo mismo sucede con los hospitales, y con las familias sucede lo contrario: que negan a extinguirse. Hé aquí una estadística, mas instructiva que cien discursos, del señor Martin (Dezianzy): de 60 familias nacieron 304 niños; de éstos, 192 murieron de pequitos, 48 con graves convulsiones; del número total sobrevivieron 112, pero 60 de éstos son epilépticos. Porque, y ténganlo en cuenta los padres de familia, el alcoholismo es enfermedad hereditaria de las más terribles, pues no viene sola. «Además de la epilepsia — escribe J. Jofroy — la idiotez y todas las formas de la degeneración física y mental pueden ser las consecuencias del alcoholismo hereditario, que por fin lleva a la

esterilidad: en tres, cuatro ó cinco generaciones una familia alcohólica desaparece por completo.

Las clases más castigadas por el terrible azote, son las pobres, las trabajadoras; y á ello contribuyen muchas causas. En primer lugar, lo pésimo de su alimentación, reducida al mínimo de cantidad y calidad. Además las bebidas adulteradas que se meten en el cuerpo, porque van más baratas y son más fuertes: el alcohol que beben ellos podría derribar á un toro. El disgusto de la vida les hace buscar emociones violentas; y el embrutecimiento en que yacen de ordinario no les hace distinguir la raya de sus deberes. Y como sus estómagos van perdiendo la sensibilidad, cada vez apetece bebidas más alcohólicas, de más veneno, para sentir el marasmo que apetece.

Cuando escucho que la mitad del vino que se gasta en nuestra provincia de Salamanca no salió de las uvas, sino que es artificial, me santigo y empiezo á pensar si dentro de poco tendrán que agrandarse el Manicomio y la Cárcel, como ya se cedió con el Hospital. Y crece mi temor al ver la pretensión de los señores taberneros.

Así no es de extrañar que muchas gentes que pisan nuestras calles, en especial obreros, tengan el mirar tan torvo, que parecen reflejos con todo lo existente.

Dios nos coja confesados.

ISAAC.

25 de Julio.

UNA CARTA

El Sr. Nacar, presidente del Centro Sacerdotal, ha recibido una carta, firmada por todos los sacerdotes del arciprestazgo de la Peña de Francia, en la que le felicitan calorosamente por la obra del Centro, y de una manera especial por el triunfo obtenido en la reciente polémica con el señor director de El Porvenir, de Valladolid.

Gustosos publicamos la carta referida, que expresa el sentir de una parte notable del ilustrado clero de esta diócesis, y es, además, un mentado á los que dicen que los amigos de Benito, son una escasa media docena.

San Martín del Castañar, Julio de 1907. Sr. PRESIDENTE DEL CENTRO SACERDOTAL. Salamanca.

Muy señor nuestro y respetable compañero: No hace un año aún que se fundó en esa ciudad el Centro Sacerdotal, con el inmediato objeto de estrechar las relaciones del clero de la capital para que, presidiéndose los sacerdotes mutuo apoyo y vigorosos alientos, pudiesen con mayor facilidad y eficacia realizar la acción de la Iglesia en Salamanca.

Parecía á primera vista que la acción del Centro había de encerrarse dentro de los límites de la capital, pero bien pronto han venido los hechos á demostrar que, lejos de ser así, ha de ejercer benéfico influjo en todas las parroquias de la diócesis.

Y esta es la razón de que el clero de este arciprestazgo de la Peña de Francia, que ha seguido con creciente interés la marcha del Centro Sacerdotal desde su fundación, se dirija á usted en el día de hoy, para manifestar á ese Centro nuestras impresiones acerca de las obras por él realizadas en el poco tiempo que lleva de existencia.

Ha sido la primera, y tal vez de más trascendental importancia, al menos para la vida económica de la Iglesia en esta diócesis, la fundación del Montepío Eclesiástico, digno, á nuestro juicio, de los mayores elogios, más que por lo que hoy es en sí, por lo que puede llegar á ser, por desgracia de España, llegar á la persecución religiosa á revertir los caracteres de gravedad su ma á que ha llegado en la vecindad república; es obra de previsión, que se imponía, siquiera como tendencia á lograr, mediante algún sacrificio por parte de todos, la independencia económica de la Iglesia, para mejor y más libremente realizar sus fines religiosos y sociales; este es el concepto que nos merece el Montepío, por lo que, abusando de su bondad, rogamos á usted como nique respetuosamente á nuestro Excmo. Prelado nuestra gratitud por su generosa esplanidad en favor del Montepío, y al Centro Sacerdotal nuestra entusiasta enhora

buena por el acierto con que ha sabido organizar tan útil fundación.

La segunda y no menos importante obra del Centro ha sido resolver lo que podemos ya llamar famosa cuestión acerca de la Actitud de los Católicos, que tuvo su origen en el artículo que con este título publicó el Sr. Polo Benito y en las conclusiones que tras amplia discusión redactó el Centro acerca de la materia. Los sacerdotes de este Arciprestazgo hemos seguido con ansiedad el curso de esta cuestión, y hoy que parece terminada, vamos á comunicar al Centro por conducto de usted nuestro leal parecer, autorizándole desde luego para que de esta carta haga el uso discreto que tenga por conveniente.

La primera impresión que el artículo y las conclusiones produjeron en nosotros fué de sorpresa, no precisamente porque su doctrina tuviera nada absolutamente de extraordinario, sino porque llevamos ya muchos años en que por radicalismos de la derecha ó de la izquierda resultaba escandaloso dicho en público ó escrito en letras de molde lo admitido por los mejores en conversaciones particulares, mas pasada la primera impresión y leyendo con calma y sin prejuicios cuanto alrededor del artículo y las conclusiones se ha escrito, los documentos pontificios y episcopales que se han traído á la discusión y, finalmente, las cartas del Sr. Echávarri y de usted publicadas en EL LABARO, ha desaparecido toda sorpresa y estamos plenamente persuadidos de que el artículo y las conclusiones, no solamente están dentro de la más sana ortodoxia, sino que la conducta en ellas recomendada es la que al presente conviene seguir, si hemos de secundar con eficacia las direcciones pontificias.

Teniendo en cuenta estas consideraciones, los sacerdotes de este Arciprestazgo nos adherimos desde luego á las conclusiones del Centro, y le felicitamos sinceramente por haber tenido la valentía de proclamar públicamente lo que esperamos no ha de tardar mucho en ser la norma que á todos recomiende el Episcopado Español.

En cuanto á las cosechas, las últimas lluvias no parecen haber producido en Hungría tantos daños como se había supuesto. Basándose en el último informe oficial, del 13 de Julio, la cosecha probable será de 42 millones 400 000 hectolitros, contra 69 el año pasado. En Rumania, según la última valoración del ministerio de Agricultura, la tierra sembrada no parece que haya de dar más de 10 hectolitros por hectárea, lo que representará para 1 600.000 hectáreas sembradas un total de 16 millones de hectolitros contra un promedio de 25 durante los cinco últimos años y una producción de 42 en el año pasado, que fué excepcional.

En Bulgaria, según un informe especial, la cosecha de trigo no dará más que el 45 por 100 de una producción media.

En Turquía no se obtendrá sino la mitad de la cifra media de una buena cosecha. En Rusia se ha producido una notable mejora á consecuencia del tiempo favorable que hizo en Junio. De los Estados Unidos cada día vienen noticias diferentes, según los intereses puestos en juego. El tiempo, algunas lluvias abundantes han originado daños locales; la trilla de trigo de invierno está dando resultados satisfactorios. En el Noroeste las perspectivas han mejorado. Se ha comenzado la trilla en el Kansas, siendo buenos el rendimiento y la calidad; en Indiana, la trilla da por el contrario, bastantes desengaños; en Missouri Illinois, los labradores muestran satisfechos de la cantidad y la calidad.

En el Canadá, en Manitoba, se quejan del tizón. Las lluvias han hecho, sin embargo, algún bien; pero la cosecha sigue mostrándose con gran retraso. En la República Argentina, la siembra se ha efectuado en buenas condiciones. Según el cálculo oficial, quedan actualmente 4.365.000 hectolitros de trigo disponible para la exportación. No huelga recordar en este punto que el año pasado se exportaron desde el 18 de Julio al fin de Diciembre 6.815.000 hectolitros; 1.537.000 de los cuales con destino á Europa.

El Arcipreste, Manuel A. Albarán Horcajo, párroco de San Martín del Castañar.—Isaac Pérez, párroco de Mogarráz.—Eladio Sánchez, párroco de Sequeros.—Francisco Sánchez, coadjutor de Sequeros.—Práxedes M. García, economo de Miranda del Castañar.—Santiago González, coadjutor de Miranda del Castañar.—Francisco J. Bautista, párroco de Arroyomuerto.—Vicente M. Pérez, párroco de Villanueva del Conde.—Fernando Peña, párroco de Cepeda.—Lázaro Baquero, economo de Herguizuela.—José M. Sánchez, párroco de Monforte.—Capriano Hernández, presbítero.—Angel Pérez, párroco de Santibáñez.—Faustino García, párroco de Molinillo.—Patricio Martín, párroco de Pinedas.—Juan Coronado, párroco de Madroñal.—Pedro González, párroco de Casas del Conde.—Félix Daniel, párroco de la Bastida.—José González, economo de Cabaco.—José M. Ingelmo, economo de Cereceda.—Hipólito Sánchez, economo de la Nava.

MERCADO DE GRANOS

Trigos

Se ha iniciado la flojedad y la tendencia á la baja en los mercados de los centros productores de la Península. El movimiento en las transacciones es muy limitado, porque los

compradores esperan aún precios más bajos y se retraen en consecuencia; los tenedores, en cambio, pretenden lo contrario y sostienen cuanto pueden sus ofertas. De aquí la paralización presente.

En el negocio harinero se advierte alguna flojedad, la que es debida al descenso de la cotización de la primera materia y á escasez de pedidos.

En Barcelona, bastante sostenidos los trigos, aunque no muy solicitados. Se han vendido: Salamanca, bueno, á 44 3/4; Nava superior, á 45; Toro, á 44 1/2; Salamanca superior, á 45; Tarancón, á 45 1/8; Sigüenza, superior, á 45 1/4.

En el extranjero

En casi todos los mercados extranjeros, y sobre todo en los de Inglaterra, ha dominado la flojedad. Exceptuase París, donde la cotización se presenta con buen alza. La excitación de las pasadas semanas ha desaparecido, y el tiempo va á ser ahora el factor de los precios, y con tanta más razón cuanto que desde hace varias semanas las expediciones de trigo á Europa han sido relativamente poco importantes.

En cuanto á las cosechas, las últimas lluvias no parecen haber producido en Hungría tantos daños como se había supuesto. Basándose en el último informe oficial, del 13 de Julio, la cosecha probable será de 42 millones 400 000 hectolitros, contra 69 el año pasado.

En Rumania, según la última valoración del ministerio de Agricultura, la tierra sembrada no parece que haya de dar más de 10 hectolitros por hectárea, lo que representará para 1 600.000 hectáreas sembradas un total de 16 millones de hectolitros contra un promedio de 25 durante los cinco últimos años y una producción de 42 en el año pasado, que fué excepcional.

En Bulgaria, según un informe especial, la cosecha de trigo no dará más que el 45 por 100 de una producción media.

En Turquía no se obtendrá sino la mitad de la cifra media de una buena cosecha.

En Rusia se ha producido una notable mejora á consecuencia del tiempo favorable que hizo en Junio.

De los Estados Unidos cada día vienen noticias diferentes, según los intereses puestos en juego. El tiempo, algunas lluvias abundantes han originado daños locales; la trilla de trigo de invierno está dando resultados satisfactorios. En el Noroeste las perspectivas han mejorado. Se ha comenzado la trilla en el Kansas, siendo buenos el rendimiento y la calidad; en Indiana, la trilla da por el contrario, bastantes desengaños; en Missouri Illinois, los labradores muestran satisfechos de la cantidad y la calidad.

En el Canadá, en Manitoba, se quejan del tizón. Las lluvias han hecho, sin embargo, algún bien; pero la cosecha sigue mostrándose con gran retraso. En la República Argentina, la siembra se ha efectuado en buenas condiciones. Según el cálculo oficial, quedan actualmente 4.365.000 hectolitros de trigo disponible para la exportación. No huelga recordar en este punto que el año pasado se exportaron desde el 18 de Julio al fin de Diciembre 6.815.000 hectolitros; 1.537.000 de los cuales con destino á Europa.

En este momento me dan noticia de un horrendo crimen cometido en esta capital hace una hora aproximadamente. Dirigiéndose á su trabajo muy tranquilo un infeliz obrero de una fábrica de ladrillos, cuando un sujeto, con todo el aspecto de un chulapo, caminaba á toda prisa detrás de él; una vez que le hubo dado alcance le dió dos golpes en el hombro y al volver el obrero la cabeza recibió dos tiros á bocajarro en la boca que le salieron por un oído; acto seguido caía bañado en sangre, mientras el asesino cargaba nuevamente la pistola para rematar al herido. Una distinguida personalidad que por allí pasaba su jetó fuertemente al agresor entre, gándole á la pareja que acudió al ruido de los disparos. Se ignoran las causas del crimen y el herido ingresó en grave estado en el Hospital, donde se le hizo la cura.

Table with 2 columns: Location and Price. Includes entries for ESPAÑA (Aragón, Barcelona, etc.) and EXTRANJERO (París, Budapest, etc.).

Cebada

De la cosecha de este cereal en Castilla se dice que está ya comprobado, que después de ser de mediana clase, tendrá de pérdida un 60 por 100.

En Valencia se ha cotizado de 18 y medio á 19 pesetas, según clase, los 100 kilos. En Barcelona se detalla la nueva cosecha, Comarca, de 10 á 17 pesetas los 100 kilos.

En Arcos (Soria) se ha cotizado á 24 reales la cebada nueva, y á 26 la vieja.

En Puebla de D. Fadrique (Tolosa) está última clase ha valido á 20 reales con regular exportación.

En Santander se ha operado con gran firmeza por parte de los tenedores, á diez y siete y medio pesetas por saco de 80 kilos con envase.

NOTICIAS REGIONALES

De Valladolid

Un joven, natural de Soria, que se encontraba accidentalmente en esta capital, ha sido objeto de un timo de alguna consideración. Paseaba el soriano con un nuevo amigo, con quien había simpatizado y que precisamente era el que tan amargo recuerdo iba á dejar en la víctima; cuando más tranquilos y alegres iban conversando, el agomigote abalanzó á un sobre que, según él, había dejado caer un caballero que por allí pasaba y que contenía varios billetes de mil pesetas; vistos y tratados de ocultar por el gancho que participó enseguida á su acompañante que no estaba dispuesto á dar conocimiento del hallazgo á su dueño, por que le hacían á él mucha más falta pero que se encontraba con el inconveniente de que no encontraría fácil cambio de los billetes el timador suplicó á su joven y nuevo amigo que si tenía plata ó billetes pequeños se los dejara hasta que cambiaran eso pero que siempre sería el depositario; el incauto forastero no titubeó en hacerle el favor á su compañero, y terminada la operación se despidieron amistosamente hasta el día siguiente que se verían en determinado sitio; el soriano se dirigió á su casa, y como antes por decaída ó por miedo no examinó el sobre decidió hacerlo en su habitación, pero recibió el gran chasco al encontrarse con billetes anunciadores de una casa de comercio. Buscó inútilmente á su amigo pero no le encontró por ninguna parte. También se ignora la cantidad que se llevó el timo á cambio de los apócrifos billetes, pero se dice que es de consideración.

Días pasados paseaba en coche el gobernador civil Sr. Paradelá, por una de las calles que atraviesa ba encontró al Santo Viático que salía de una iglesia para ir á visitar á un enfermo pobre. Inmediatamente el Sr. Paradelá cedió su coche al sacerdote que llevaba el Santísimo, acompañando él á pie hasta la casa del enfermo, al cual dejó una limosna en metálico; este acto del señor gobernador es elogiadísimo, siendo una prueba más de la cortés y caridad de dicho señor.

En el inmediato pueblo de La Seca, donde días pasados se quemaron la miseria, se ha registrado un rasgo verdaderamente hermoso. El alcalde del pueblo instó á los vecinos á que abriesen una suscripción á favor de esos infelices que se quedaron sin hogar, á causa del voraz incendio.

El encabezado la suscripción y visitaba una por una las casas de sus convecinos, pidiendo socorro para las víctimas de tan terrible elemento; la suscripción ascendió á unos miles de reales y el que á ella no pudo contribuir, ofrecía materiales, carros ó ganados para el transporte y de esa manera tendrán otra vez casas los perjudicados, que actualmente los tienen recogidos en una casa de beneficencia.

En este momento me dan noticia de un horrendo crimen cometido en esta capital hace una hora aproximadamente. Dirigiéndose á su trabajo muy tranquilo un infeliz obrero de una fábrica de ladrillos, cuando un sujeto, con todo el aspecto de un chulapo, caminaba á toda prisa detrás de él; una vez que le hubo dado alcance le dió dos golpes en el hombro y al volver el obrero la cabeza recibió dos tiros á bocajarro en la boca que le salieron por un oído; acto seguido caía bañado en sangre, mientras el asesino cargaba nuevamente la pistola para rematar al herido. Una distinguida personalidad que por allí pasaba su jetó fuertemente al agresor entre, gándole á la pareja que acudió al ruido de los disparos. Se ignoran las causas del crimen y el herido ingresó en grave estado en el Hospital, donde se le hizo la cura.

Añoche se declaró un incendio en una confitería de la calle del Varal; al ruido de las campanadas y á las señales de los serenos acudieron en finidad de personas que entonces resaban de la música; con el auxilio de los bomberos y otras varias personas se consiguió atajar el fuego, cuyas pérdidas no son de importancia.

Ha salido para Madrid nuestro amantísimo Prelado el Arzobispo Sr. Cos.

Se encuentra en esta capital el gran teólogo y Lectoral de la Catedral de Salamanca D. Eloy Nacar, que, habiendo despertado grandes simpatías en muchísimas personas de esta población, tenían vivos deseos de saludarle y felicitarle personalmente por la campaña que en EL LABARO ha sostenido con el director de nuestro colega El Porvenir, donde dió pruebas de su vastí-

sima ilustración y sobre todo de su correcto proceder y caballerosidad. —El corresponsal.—Valladolid, 29 Julio 1907.

EN HONOR DE ORCOLAGA

El embajador de Francia en España M. Revoit ha hecho entrega al ilustre sacerdote señor Orcolaga de la medalla de oro que, á propuesta del príncipe de Mónaco, acaba de concederle con felicitación especial, el Congreso marítimo internacional de Burdeos, por sus meritosísimos trabajos astronómicos y geográficos, que le han conquistado renombre universal.

M. Revoit ha visitado el Observatorio de Iguelde, del que hace grandes elogios.

De la Provincia

De Lumbrales

La instancia presentada al Ayuntamiento de esta villa, solicitando por numerosos vecinos el abastecimiento de aguas á esta populosa villa, fué como no podía menos de esperarse, acogida favorablemente por todos los señores Concejales asistentes á la sesión.

Del seno de la Corporación municipal quedó nombrada una comisión encargada de informarse sobre los pozos artesanos en esta región. Si éstos fueran de problemáticos y sus óptimos resultados, se utilizarán como último recurso, pues sería de lamentar emprender una labor tan costosísima exponiéndonos á un fracaso.

Por personas competentes se ha indicado la conveniencia de recoger los muchos manantiales que existen en las inmediaciones de la población aumentados con algunos que fácilmente pudieran encontrarse, conduciéndolos á diferentes caños que se construirán en varios puntos de la villa para que de ellos puedan surgir cómodamente los vecinos. Estos manantiales, aunque no muy abundantes, son permanentes y bien recogidos, y aumentados con otros pujan darnos resuelto el problema, teniendo la ventaja de que son obras que separadamente son de poco coste y que pueden irse realizando periódicamente y según lo fueran permitiendo los recursos municipales.

La comisión organizadora de estos planes persistirá incansablemente en ellos, proponiéndose asistir á casi todas las sesiones que celebre el Ayuntamiento, para que la empresa comenzada no se abandone ni un momento.

Qué importa que dos ó tres indios á otras milas que se quejen del vecindario quieran con su indiferencia trastornar tan laudables aspiraciones? La responsabilidad que contraen con su conducta siempre será censurable por propios y extraños.

Esta comisión visitó días pasados al Diputado provincial D. Rogelio Miguel, el que ofreció su franco y decidido apoyo.

La fiesta religiosa de Santiago, costada por el ilustre hijo de esta localidad D. Santiago Sánchez, Capellán y Capellán retirado del Ejército, resultó con gran esplendor y con variadísimo atractivo. Proceso y misa solemne, cantada á toda orquesta y acompañada en el órgano por el Sr. Cuadrado. El sermón estuvo á cargo del Presbítero don Nicolás Casado.

La fiesta fué anunciada con repique de campanas, infinidad de cohetes y bonitas ruedas de fuegos artificiales.

El mayordomo, que goza de generales simpatías, fué felicitado por casi todos las autoridades locales y por numeroso vecindario.

Por la tarde se celebró por varios amigos un extraordinario y espiéndido banquete en el café de la Frontera de esta villa, para festejar el triunfo de notables jugadores de mis, en el que reinó la más cordial y franca armonía.

Por la noche tuvo lugar en el teatro Artístico la segunda representación del drama del Sr. Cavetany Despertar en la sombra. Por las apremiantes faenas de recolección asistió escasa concurrencia. En el mercado extraordinario celebrado ayer se verificaron muchas transacciones de ganado vacuno. —Lumbrales 29 de Julio de 1907.—El corresponsal.

Santoral y cultos

PARA MAÑANA

Santos del día

DÍA 3.—Sábado.—La invención del cuerpo de San Esteban Protomártir, de quien se reza con rito semidoble y color encarnado.

Cultos

- Catedral.—Misa rezadas desde las seis. A las nueve y cuarto solemne misa conventual. Parroquia de la Catedral (San Sebastián).—Misa desde las seis. San Martín.—Misa desde las seis y hija á las diez y media. Parroquia del Carmen.—Misa desde las seis; á las diez misa fija. Parroquia Concepción.—Misa desde las seis y media. San Juan de Sahagún.—Misa rezadas desde las seis. San Pablo.—Misa rezadas desde las seis. San Juan Bautista.—A las ocho misa.

San Boal.—Misa á las siete y nueve. Parroquia de la Santísima Trinidad (Arrabal).—Misa á las siete. Iglesia de San Esteban (PP. Dominicos).—Misa desde las cinco hasta las ocho. En la de las seis se rezará el rosario y la novena al Patriarca Santo Domingo. Los cultos de la tarde serán á las siete.

De sociedad

Ha salido para La Alberca don Bonifacio Avila.

—Ha salido para San Sebastián y Burgos acompañado de su distinguida familia, D. Luis Domínguez Berueta, Secretario de la sección de Instrucción pública y Bellas Artes de esta provincia.

—Acompañada de su papá ha llegado á esta capital, procedente de Vitigudino, la bellísima señorita doña Pilar Román, con objeto de hacer los preparativos para su próximo enlace.

—Para la Coruña ha salido don Ignacio Rodríguez Vega y su distinguida señora.

—Ha regresado á esta capital después de verificado su viaje por París é Inglaterra el profesor de esta Universidad D. José Giral.

—Ha regresado de Cestona el farmacéutico D. Jerónimo Ortiz Urbina.

—Para San Sebastián ha salido, acompañado de su señora, el teniente de Albuera Sr. Gay.

Salamanca

Desde la fecha de hoy queda abierto el pago del aumento gradual de sueldo que corresponde percibir á los maestros y maestras que des empeñan escuelas públicas en esta provincia y figuran en las tres primeras clases del escalafón, como igualmente á los de certificado de aptitud, correspondiente al primer semestre del ejercicio actual.

Con objeto de dirigir las obras del asfaltado en el nuevo mercado ha llegado á Salamanca D. Luis Olasagasti, el cual trae consigo varios obreros.

El Alcalde de San Martín del Castañar ha solicitado del Sr. Gobernador permiso para celebrar una corrida de toros el día 6 del corriente mes.

El Alcalde y Ayuntamiento de San Martín del Castañar, ha acordado sobre el de la fuente pública de aquel pueblo.

Por el juzgado de Béjar se cita á José Sánchez (a Moreno), procesado por lesiones, para que en término de diez días se presente en el mismo, á fin de cumplir la condena que se le impuso.

Por este rectorado se ha enviado al Sr. Gobernador, para su inserción en el Boletín, la relación de las becas vacantes.

Plaza de Toros de Salamanca

Con arreglo al pliego de condiciones formulado por la Sociedad Exploradora de la misma y que se ha, lla de manifiesto en la Secretaría Navío, II, se saca á subasta el servicio de arrastre de las corridas que han de celebrarse en las ferias del año actual.

Los señores Sacerdotes que quieren celebrar el Santo sacrificio de la misa los días 4 y 5 de Agosto en las iglesias de San Martín y San Julián de esta ciudad y la aplicaran por el eterno descanso del alma de D. Idefonso Borrego Agudo, recibirán el estipendio de tres pesetas y las gracias.

La Comisión provincial ha informado que no procede imponer la multa de 250 pesetas á la compañía de Salamanca á la Frontera Portuguesa por retraso del tren número 1.

El día 6 del próximo Septiembre se verificará en el cuartel del Rey la subasta para el suministro de pan á la tropa y á la guardia civil y pienso á los caballos.

Café del Pasaje

Gran concierto para hoy 2 de Agosto de 1907, á las nueve y media de la noche.

- PROGRAMA 1. Retreta Austríaca, Keler Bela. 2. Faust, Revere, Gounod. 3. Ampurdanesa y sardana de la ópera Garin, Bretón. 4. Fantasia de sarauelas, Barbieri. 5. Sourire á Abril, Despret.

HERNIADOS.—El invento electro-rodador (Braguero electro-magnético) del Dr. M. Caldeiro, es el recomendado por la Ciencia, por ser cómodo, elástico y carecer de acorón. Contiene simétricamente la hernia, y su suave corriente electro-magnética da al tejido ostrastral la fuerza perdida para que vuelva á constituirse. Precio 50 pesetas. Pídase boletín de medidas al Dr. M. Caldeiro, Puerta del Sol, 6, Madrid.

LA LIMPIEZA DE LA SANGRE ES EL SECRETO DE LA SALUD LA ZARZA PARRILLA DE BRISTOL es reconocida

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

MADRID

La «Gaceta» de hoy

Publica un real decreto disponiendo que desde el día 4 del actual se realice por la administración de Hacienda el cobro de los arbitrios que se satisfacen en las Islas Canarias.

Otro recomendando a los Ayuntamientos desechen cuantas proposiciones se le hagan para gestionar la emisión de inscripciones de bienes propios desamortizados.

La ley de reforma electoral

La ley de reforma electoral ha sido llevada a la sanción real.

Una vez que el Rey la apruebe será promulgada a la mayor brevedad con objeto de comenzar en seguida los trabajos relativos a su aplicación.

El Gobierno quiere que se promulgue lo más pronto posible para no retrasar las elecciones municipales y estas puedan celebrarse ya con arreglo a la nueva ley.

Buques a Tánger

Se ha ordenado que los buques de guerra surtos en Cádiz estén prontos para zarpar con rumbo a Tánger al primer aviso que reciban.

Vigilancia sanitaria

Terminadas las sesiones de la Asamblea última de veterinarios, se nombró una comisión que ha entregado al Sr. Lacierva las conclusiones de dicha Asamblea relativas a higiene y vigilancia sanitarias.

Maura y los senadores

El Sr. Maura, agradecido a los senadores del reino por su asistencia al Senado, les ha dirigido una carta, en la cual les muestra el agrado que ha causado en él la conducta por ellos observada durante las últimas sesiones.

El regreso de Maura

El Presidente del Consejo de Ministros Sr. Maura, continúa en la posesión de Guisando.

Habla Lacierva

El ministro de la Gobernación nos ha dicho que las manifestaciones de disgusto en Jádiz las considera injustificadas y mucho más cuando no se ha resuelto todavía la cuestión del arsenal.

También nos manifestó que actualmente se ocupa el Sr. Besada en el estudio del expediente de las obras del puerto, el cual expediente debe esperarse que una vez llevado al Consejo de ministros se resuelva en razón.

LOS DESORDENES DE CASABLANCA

Detalles

Aunque no se han recibido nuevos detalles relativos a los desórdenes de Casablanca de que han sido víctimas seis franceses, tres españoles y un italiano, como ayer le comunicamos, hemos recibido algunos informes relativos al origen.

Con motivo de la instalación de radiotelegrafía eléctrica en Casablanca, empezaron a marcarse rivalidades hondas entre marroquíes y europeos.

Decían los marroquíes que todo aquello de instalar las estaciones radiotelegráficas significaba una intrusión de los europeos en el territorio marroquí.

El Maghzen entabló negociaciones con los europeos, solicitando de éstos que renunciaran a sus pretensiones de instalación, pero al fin los europeos se impusieron y se verificó la instalación.

Las kabilas estaban enteradas de estas negociaciones hasta en sus más minuciosos detalles, de suerte que la prevención contra los europeos tomó grandísimo in-

cremento en el corazón de los marroquíes.

Las diferencias se han renovado de nuevo con motivo de las obras que se están ejecutando en el puerto.

Peró no se esperaba que las rivalidades llegaran al extremo que han llegado.

Un testigo presencial de los sucesos desarrollados refiere que la indignación de las kabilas vecinas a Casablanca creció tanto, que amenazaron con realizar un asalto en toda regla si no se suspendían inmediatamente las obras que se estaban realizando en el puerto.

Los europeos, lejos de arredrarse ante aquellas amenazas continuaron trabajando en las obras.

Al comprender los rebeldes marroquíes que sus reclamaciones no eran atendidas, en la mañana del día 31 del próximo pasado mes de Julio entraron en la ciudad bajo el pretexto de realizar la venta de trigos y cereales.

Una vez dentro de los dominios del territorio de Casablanca empezaron a cometer las más censurables tropelías.

Lo primero que hicieron fué levantar los rails de la vía por donde había de pasar muy pronto una locomotora.

Un obrero que presenciaba acto tan salvaje les reprendió severamente.

Los kabilenos se dirigieron entonces contra el obrero, apedreándole con encarnizamiento.

Un transeunte, que pasaba casualmente por allí y presenciaba el atentado, trató de defender al desdichado obrero, pero los marroquíes se volvieron entonces contra el transeunte, a quien asesinaron en medio de los más groseros insultos.

Los rebeldes kabilenos continuaron en sus actos de barbarie, dirigiéndose a la ciudad, dejando en su camino un ruidoso y desagradable cuartizado al heroico obrero, que tuvo el honoroso atrevimiento de reprenderlos por su ineficaz barbarie.

Entraron después en la ciudad, y los desprevenidos moradores huyeron en número de más de 400 de la ciudad.

Era en extremo triste, nos ha dicho el testigo de los sucesos referidos, el ver a tantos ciudadanos huyendo de sus hogares llenos de terror, al verse atacados sin previo aviso y de manera tan bárbara y salvaje.

Buques franceses a Marruecos

Dicen de París que en vista de los gravísimos sucesos de Casablanca ha regresado anoche a París el ministro de Negocios Extranjeros Mr. Pichón.

Inmediatamente se dispuso que los cruceros Condé y Duchyle se proyecten de lo necesario en Tolón para zarpar con dirección a Marruecos.

La prensa comentaba los graves sucesos y todos se preguntan qué harán las potencias interesadas en Marruecos.

La prensa inglesa cree ver en estos desórdenes indicios poco favorables para Alemania.

Ferrándiz y los sucesos de Casablanca

El ministro de Marina Sr. Ferrándiz, hablando sobre los sucesos de Casablanca, ha manifestado que no tienen importancia para España.

Ha confirmado también la noticia que se tenía de enviar a Casablanca el cañonero Alvaro de Bazán.

Según noticias recibidas, también ha manifestado que en breve llegarán a Cartagena dos buques de guerra, uno griego y otro chileno.

Las reclamaciones de España

Hemos hablado con el ministro de la Gobernación, Sr. Lacierva, acerca de los sucesos de Casablanca.

Nos ha dicho que España ha entablado las reclamaciones correspondientes, que actualmente siguen los trámites debidos, aunque

no pueden precisarse los detalles, porque el ministro de Estado, señor Allendesalazar, que es el encargado de las negociaciones, está actualmente en San Sebastián, y nada ha comunicado hasta el presente sobre el asunto.

EXTRANJERO

Alemania ante los sucesos de Casablanca

Según telegramas que se reciben de Berlín, el Gobierno alemán ha contestado a la notificación que Francia le ha hecho de los desórdenes de Casablanca, que las medidas adoptadas en consecuencia de los mismos son acertadísimas.

Estima como dignos de especialísima atención dichos disturbios, y añade que Alemania nada tiene que objetar ni alegar razones por qué oponerse a las medidas adoptadas por Francia en la cuestión actual.

Según dichos telegramas, parece que el Kaiser ha resuelto que Alemania observe la más completa neutralidad.

LA BOLSA

Cotización oficial

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, PRECIO, Día 1º, Día 2º. Includes entries for 4 por 100 interior, Idem fin de mes, Idem deuda amortizable, etc.

Traslado y liquidación

Por reforma del local, se ha trasladado la zapatería de Hijos de Benigno de las Heras al piso principal de la casa número 6 de la Lonja de la Cárcel (junto a la farmacia del Dr. Hoyos), y por insuficiencia del local, se liquidan todas las existencias.

NOVELTY

En esta elegante confeitaria hay exquisitas medias noches, emparedados, pasteles variados, pastillas de café y fiambres.

RESTAURANT

Precio del cubierto: almuerzo, cuatro pesetas; comidas, cinco.

VENTA DE UNA BICICLETA

Se vende una bicicleta en buen uso. En la imprenta de EL LABARO informarán.

ACADEMIA PALANCIA

ALUMNOS FACULTAD E INSTITUTO

Dr. RIESGO, 47 (ANTES TORO)

RESULTADOS DEL CURSO DE 1906 A 1907

Exámenes: 102

Aprobados: 99

43 POR 100 DE NOTAS

De 22 suspensos de otras procedencias, ha obtenido esta Academia un sobresaliente y doce notables.

SE ADMITEN ALUMNOS

VELAS DE CERA PARA EL CULTO. CHOCOLATES GARANTIZADOS. FABRICANTE D. QUINTIN RUIZ DE GAUNA. VITORIA. BERNARDO GAZAPO. RUA, 51. SALAMANCA.

Restaurant de VALERIANA

CORRILLO, 26. Especialidad en comidas de todas clases. Cubiertos desde una peseta en adelante. Cocido a la española, con un principio de postre y vino, seis reales. Se sirven a domicilio. Se reciben encargos para asados.

Desviaciones de la columna vertebral, torcedura de las piernas, obesidad, prolapso de la matriz, etc.

HERNIAS (quebraduras)

Tratamiento de las hernias, de éxito garantido, por medio de los aparatos especiales, con real privilegio (patente número 27.791) del ortopédico de Madrid

D. Jerónimo Farré Gamell

PUERTA DEL SOL, NUM. 9, PRAL.

EL MÉDICO ESPECIALISTA AUXILIAR DE DICHO NOTABLE ORTOPÉDICO RECIBIRÁ CONSULTAS:

EN SALAMANCA LOS DÍAS 1 y 2 DE AGOSTO de once a una y de cuatro a siete EN EL HOTEL DEL COMERCIO y

EN ZAMORA LOS DÍAS 3 y 4 TAMBIÉN DE AGOSTO EN EL HOTEL DEL COMERCIO.

DÁNDOLE AVISO IRÁ A DOMICILIO. TODAS LAS CONSULTAS SON GRATIS. Si digo que no tengan duesto al dinero, sino compasión a su cuerpo.

ÉXITO NOTABLE

SEÑOR DON JERÓNIMO FARRÉ GAMELL

Muy señor mío: Las presento para comunicarle a usted que hoy día de la fecha hace tres meses que llevo colocado el aparato inguinal izquierdo que encargaré en ese Gabinete Ortopédico que tan dignamente usted dirige, y debo darle las más expresivas gracias por la gran utilidad del mismo, pues creo poder asegurarle a usted que estoy completamente curado, pues hace próximamente un mes que no me resiento nada en absoluto de mi hernia, sin embargo de que los esfuerzos que hago durante mis faenas son bastante fuertes; ero a mí corto encamamiento, repito que estar completamente curado, habiendo trabajado llevándolo con la mayor comodidad.

Me acuerdo de algunos que se hallan en la misma situación que yo, tan inútil para todo trabajo, y hoy día de esta fecha me hallo tan útil como el primero, y les digo que no tengan duesto al dinero, sino compasión a su cuerpo.

Sin otro particular, me repito de usted agradecido seguro servidor. TOMAS MORENO LA CRUZ.

Su casa, Zapatería, 15, 2º.

Conviene recordar que no construímos aparato alguno sin examinar antes la hernia, puesto que su construcción y mecanismo han de depender de las condiciones anatómicas de ella.

Servir un aparato que se pide por carta, como hacen algunos, equivale a enviarnos un braguero puramente de remesa. Lo mismo da que sea con resortes o sin él; que se anuncie con el nombre de un autor español, ó de un autor extranjero para atraer mejor al público, pues todos deben reputarse como bragueros de remesa, que ningún médico ilustrado aconsejará jamás.

¿Queréis adquirir datos y detalles que os interesan? Consultad con dicho médico auxiliar ó pedid al mencionado ortopédico D. Jerónimo Farré Gamell el folleto que ha publicado, el cual se entregará ó se envía gratis. Todas las consultas son gratis.

EN SALAMANCA, los días 1 y 2 de Agosto en el HOTEL DEL COMERCIO y EN ZAMORA los días 3 y 4 de Agosto en el HOTEL DEL COMERCIO.

EN MADRID, todos los días no festivos, en el Gabinete Ortopédico, Puerta del Sol, núm. 9, principal, derecha, MADRID. Fundado en 1877.

Centro Pensión Mañes

PARA ALUMNOS OFICIALES DE LAS FACULTADES E INSTITUTO

DIRECTOR PROPIETARIO: D. JOSÉ MAÑES CASAU

CALLES DEL SILENCIO, 1, Y TOSTADO, 1 SALAMANCA

Este acreditado centro docente, instalado en punto céntrico, muy próximo a las Facultades e Instituto, ha conseguido sorprendentes resultados en sus enseñanzas, debido a su régimen especial y a la continua explicación de todas las asignaturas constitutivas de las diferentes carreras que pueden cursarse en este Centro.

La casa-colegio consta de espaciosas e higiénicas habitaciones, salones de estudio, comedores y amplias clases distribuidas entre las dos casas, Silencio, 1, y Tostado, 1, comunicadas a este objeto, formando un solo edificio de grandes dimensiones.

El profesorado consta de Licenciado en Teología (capellán), Doctor y Licenciados en Letras, Ciencias, Derecho, Medicina, Auxiliares facultativos de Obras públicas y Maestros superiores de primera enseñanza.

Los alumnos son acompañados a las respectivas clases oficiales por los inspectores, y a todos se les explica cada día la lección que al siguiente han de dar en el Instituto o Facultad.

En la escuela modelo que a cargo de acreditado profesor central se estableció en este Centro, se siguen obteniendo rápidos progresos, explicándose en ella la

preparación para ingresos en Normales e Institutos.

Continúan las clases de preparación especial para los alumnos que deseen obtener el grado de Bachiller y probar una vez de asignatura en el próximo Septiembre, con muy poco trabajo del alumno.

Exámenes y formulación en las cuentas, estrictamente ajustadas al reglamento.

Siendo este Colegio el más antiguo en su índole en este capital, ha conseguido con su trabajo constante el mejor resultado, como lo demuestran las siguientes notas obtenidas desde su fundación:

Matriculados de honor, 59; sobresalientes, 174; notables, 515; aprobados, 730 total de alumnos en 31 años, 1.501

Bachilleres, 26; licenciados en Derecho, 8; Medicina, 2; Ciencias, 1

Se admiten internos, medio pensionistas y externos vigilados desde dos años en adelante.

Alimentación sana, abundante y nutritiva, como lo tiene acreditado este centro.

Brevia autorización, se formaliza toda clase de matriculas en los centros oficiales.

Pidanse detalles y reglamentos al Director.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos hipotecarios amortizables a largo plazo, de cinco a cincuenta años con garantía de fincas rústicas y urbanas.

INTERES 4'25 POR 100 ANUAL

Para detalles e informes, dirigirse al corredor de Comercio

DON AGUSTÍN MONTEJO

Calzada de Toro, núm. 33, Salamanca

Es comisionado del Banco Hipotecario en Salamanca D. FLORENCIO RODRIGUEZ VEGA, banquero. Bandos, 1.

Se arrienda

alzadamente la dehesa de Muñova, a distrito municipal de Barbadiño. El montaraz de la misma informará.

DISPEPSIA, GASTRALGIA, VOMITOS, NEURASTENIA GÁSTRICA, DIARREA.

en niños y adultos, estreñimiento, malas digestiones, dispepsia del estómago, acidez, inapetencia, clorosis con dispepsia y demás enfermedades del estómago e intestinos, se curan, aunque tengan 50 años de antigüedad, con el

ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS

Marca "STOMALIX". Serrano, 30, Farmacia MADRID

Y principales del mundo.

IMPRESA DE CALATRAVA

1790 de Juan P. O'...

en todo el mundo como el más energético y seguro limpiador de la sangre y de los humores. Tómese en unión con las PILULAS DE BRISTOL, según las instrucciones.

Hé aquí las cantidades recaudadas en los distintos felicitos de la población durante el día 31: Estación, 733 13 pesetas. Rollo, 1.513 48 id. Zamora, 82 05 id. Ledesma, 61 84 id. Puente, 331 71 id. Matadero, 332 33 id. Total 2 055 14 pesetas.

Vacante

Para un colegio particular de niñas que se crea en Dos Torres (Córdoba), se necesita Profesora superior de primeras letras, con la retribución anual de mil pesetas y casa. Las solicitudes, debidamente documentadas, se dirigirán a D. Antonio Calero Velarde, Presidente de la Asociación de padres de familia en dicha villa, quien facilitará pliego de condiciones.

El plazo de admisión de solicitudes termina el 15 de Agosto.

Por real orden circular se ha dispuesto que en las oficinas de Telégrafos no se admita el pago de los telegramas en metálico.

Los originales de los despachos deben entregarse en las oficinas con los sellos correspondientes.

Por haber sido rebajada de categoría la escuela que desempeñaba, ha sido nombrado, fuera de concurso, maestro en propiedad de la escuela completa mixta de Villamayor, con el sueldo de 625 pesetas, D. Hermógenes Benito Perrino.

Fiesta de Toros de Salamanca

Con arreglo al pliego de condiciones formulado por la Sociedad Explotadora de la misma y que se halla de manifiesto en la Secretaría, Navio, 11, se sacan a subasta las carnes de los toros que han de lidiarse en las corridas de ferias del año actual.

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho en el Registro civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Ignacio Santiago García.

Defunciones.—Pilar Grande Rodríguez y María del Pilar Isabel.

Hé aquí el resultado de las observaciones hechas a las nueve de la mañana de hoy en el Instituto general y técnico:

Presión barométrica, 694 61. Temperatura máxima al sol, 40 8. Máxima a la sombra, 33 4. Mínima, 15 8. Viento, O. L.

Después de referir la esplendidez con que se ha celebrado la novena de Nuestra Señora del Carmen durante su octava, dice El Criterio de Cádiz:

¡Inútil hablar de nada de esto si no se sintiera la necesidad de comunicar a otros las sensaciones propias cuando son tan grandes que no caben en el corazón.

Porque... ¡señores, qué Padre Estanislao!... Mi palabra de honor que hubo veces que estuve a punto de aplaudir, y sólo la presencia de Nuestro Jesús Sacramentado pudo contenerme...

¡Resumen de sus discursos!... ¡Y quién es capaz de hacer un resumen de ellos!... Muy atrevido tendría que ser el que intentara poner en la punta de la piuma lo que el Padre Estanislao lanzó por la punta de su lengua. Es maravilloso... ¡es maravilloso!

¡Ah, P. Estanislao, qué lastima me da de V. R. ! No es poco lo que Dios va a exigirle, porque, ¡cuando con los talentos que le ha dado!... ¡Y pensar, mi estimado Padre, que todos esos talentos son de Dios y Dios puede quitárselos!... ¡Qué poder tan inmenso el de Dios que así concede para su mayor honra y gloria, dones tan excelentes como son de admirar en el P. Estanislao, virtuosísimo, elocuentísimo Carmelita Descalzo, ante el cual, lleno de admiración, me postro de rodillas y beso su santo sayal.

Mucho nos complace transcribir tales encomios que tributan en Cádiz al hijo tan preclaro de esta ciudad de Salamanca.

Paga aprender el francés bien y pronto

Casa particular. Vida de familia. Se enseña también comercio, correspondencia, contabilidad, máquina de escribir, taquígrafía.

Pedir programas a Mr. l'Abbé V. Journaie (Presbítero), villa Saint-Louis, a l'Hotel de Espagne, prés Angoulême. (Charente). Francia.

Somatose líquida

de gusto seco y dulce. Reconstituyente.

VENTA

El edificio que fué iglesia y hoy es Círculo de Obreros de Salamanca, se vende mediante subasta, que tendrá lugar el 18 de Agosto a las once y media de la mañana ante el Notario D. Toribio Jimeno, en su despacho establecido en la casa número 3 de la calle del Dr. Pinuela y con sujeción al pliego de condiciones, que está de manifiesto en dicha Notaría.

Se ruega al público visite nuestros establecimientos para examinar los bordados de todos estilos, encajes, retales, matites, punto vainica, etc., ejecutados con la máquina.

Doméstica Bobina Central

La misma que se emplea universalmente para las familias en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.

Máquinas para toda industria en que se emplee la costura.

Máquinas SINGER para coser

¡TODOS LOS MODELOS A PESETAS 2,50 SEMANALES

PÍDASE EL CATÁLOGO ILUSTRADO, QUE SE DA GRATIS

COMPANIA SINGER DE MAQUINAS PARA COSER ESTABLECIMIENTO PARA LA VENTA

PLAZA MAYOR, 30

SALAMANCA

ESTACIÓN DEL FERROCARRIL EN SALAMANCA

MOVIMIENTO DE TRENES

HORAS DE ENTRADA.

DE MEDINA DEL CAMPO

Correo, regular, número 1, á las 4:33 mañana.
Mixto, regular, número 3, á las 9:20 mañana.
Sudexpres, número 11, á las 11:30 mañana.
Mercancías, discrecional, número 23, á las 18:00. Circula regularmente, hasta nuevo aviso los martes y sábados.

HORAS DE SALIDA.

PARA MEDINA DEL CAMPO

Correo, regular, número 2, á las 22:10.
Mixto, regular, número 4, á las 18:30.
Sudexpres, número 12, á las 22:54.
Mercancías, discrecional, número 24, á las 11:30. Circula regularmente, hasta nuevo aviso los martes y sábados.

COMBINACIONES DE ESTOS TRENES

El tren número 1 toma en Medina los viajeros de los trenes del Norte número 1 y 2 y combina en Salamanca con el tren número 1 de S. F. P. y 101 del Oeste, sin responder de este enlace.
El tren mixto número 3 toma en Medina los viajeros de los trenes del Norte número 15 y 16.
El sudexpres número 11 toma en Medina los viajeros del tren número 8 y combina en Salamanca con el tren número 7 de S. F. P.
El correo número 2 toma en Salamanca los viajeros del tren número 2 de Salamanca á la frontera portuguesa y 102 del Oeste, sin responder de este enlace, y combina en Medina con los trenes del Norte números 21 y 2.
El tren mixto número 4 toma en Salamanca los viajeros del tren número 11 del Oeste, sin responder de este enlace y combina en Medina con el tren del Norte número 12 y 11.
El sudexpres número 12 toma en Salamanca viajeros del tren número 8 de Salamanca á la frontera portuguesa y combina en Medina con el tren del Norte número 7.
El tren de mercancías y viajeros número 24 toma en Salamanca viajeros del tren número 18 de S. F. P. del tren número 5 de S. F. P. y del tren número 112 del Oeste y combina en Medina con el tren del Norte número 21 y con el rápido número 10, si hay en él asientos disponibles.

HORAS DE ENTRADA.

DE CIUDAD-RODRIGO Y LA FRONTERA DE PORTUGAL

El tren número 2, correo, diario, á las 9:39 noche.
El tren número 6, mixto, diario, 10:18 mañana.
El tren número 8, sudexpres, circula los lunes, miércoles, jueves y sábados, á las 10:50 mañana.
El tren número 16, rápido, circula martes y viernes, á las 8:48 noche.

HORAS DE SALIDA.

PARA CIUDAD RODRIGO Y LA FRONTERA DE PORTUGAL

El tren número 1, correo, diario, á las 5 mañana.
El tren número 5, mixto, diario, á las 4:45 tarde.
El tren número 7, sudexpres, martes, miércoles, viernes y domingos, á las 11:25 mañana.
El tren número 15, rápido, miércoles y sábados, á las 4:45 mañana.

HORAS DE ENTRADA.

DE ASTORGA

El tren correo, diario, á las 4:22 tarde.
El tren mixto, diario, á las 4:40 mañana.
El tren de mercados, circula los martes, á las 2:10 de la noche (de Zamora).

HORAS DE SALIDA.

PARA ASTORGA

El tren correo, diario, á las 10:15 mañana.
El tren mixto, diario, á las 11 de la noche.
El tren de mercados, circula los martes, á las 5:40 de la mañana (para Zamora).

HORAS DE ENTRADA.

DE PLASENCIA

El tren correo, diario, á las 10:23 de la mañana.
El tren mixto, diario, á las 10 de la noche.

HORAS DE SALIDA.

PARA PLASENCIA

El tren correo, diario, á las 4:55 tarde.
El tren mixto, diario, 5:5 mañana.

HORAS DE ENTRADA.

DE AVILA A SALAMANCA

El tren mixto, diario, á las 9:28 mañana.

HORAS DE SALIDA.

El tren mixto, diario, á las 5 de la tarde.



LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA

LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua nunca tendréis canas ni seréis calvos. El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer.



La Flor de Oro
La Flor de Oro

Es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba, no mancha el cutis ni ensucia la ropa.
Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro.
Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación.
Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma.
Es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénica.
Conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro, castaño ó rubio; el color depende de más ó menos aplicaciones.
Esta tintura de la el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, si su aplicación se hace bien.
La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta; por lo que, si se quiere, la persona más tímida ignora el artificio.
Con el uso de esta agua se curan y evitan las placas, cesa la caída del cabello y existe un crecimiento; y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca seréis calvos.
Esta agua deben usarla todas las personas que deseen conservar el cabello hermoso y la cabeza sana.
Es la única tintura que á los cinco minutos de aplicada puede rasarse el cabello y no despiden mal olor.

Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud, y lograrán tener la cabeza sana y limpia, con solo una aplicación cada ocho días, y si á los diez días no mejoran, hágase lo que dice el prospecto que se acompaña con la botella.

Salamanca: Droguería de Ignacio Santiago Fuentes, plazuela del Corriño, 22, y en las principales perfumerías de España.

TESORO

Lo constituye, y muy valioso para los que padecen ferrietas, guarrietas y demás formas de paludismo, el específico SIN RIVAL de E. Mora.

Tan cierto estoy de lo que arriba afirmo que devolveré el importe del específico á todo el que demuestre en debida forma haberlo usado con indicación precisa, y no haber obtenido resultado favorable.

Caja de 40 píldoras, DOS pesetas.
Único depósito para la venta de píldoras fabricadas por E. Mora: almacén de drogas de D. Ignacio Santiago Fuentes, Corriño, 22, Salamanca.



ÚNICO ESPECÍFICO VERDADERO

del Estímulo y del Apuro Químico

Elaborado por Hilarion Grué

INDISPENSABLES PARA EL TOCADOR.

AGUA DE FLORIDA DE MURRAY & LANMAN

"EL PERFUME UNIVERSAL."
El más aromático y duradero.
En el Baño fortifica; en el Padelo y el Tocador refresca y desleita.



Tónico Oriental

PARA EL CABELLO.

Preparación exquisita, de grato perfume, para el mundo elegante.
Limpia, Perfuma, Suaviza y Hermosura EL CABELLO Y LA BARBA.



Quita la caspa. Impide la caída del cabello y la salida de la cama.
Aumenta el Cabello escaso. Restaura el Cabello caído.

Búsquense siempre la "Marca Industrial" y firma de los únicos fabricantes HILARION GRUÉ, S.A. BARCELONA.

De venta en todas las Perfumerías y Droguerías del Mundo.

PARA ENFLAQUECER SIN PERJUICIO PARA LA SALUD

THE MEXICAIN



del DOCTOR JAVÁS
ABSOLUTAMENTE VEGETAL É INOFENSIVO
No hay que seguir ningún régimen especial. Puede comerse y beberse de todo.
DE VENTA: En todas las buenas Farmacias, Droguerías y Depósitos de específicos de toda España.

AVISO: Debe rechazarse toda caja de THE MEXICAIN del doctor JAVÁS que no lleve en su cierre la etiqueta de garantía de legítima procedencia, con la marca comercial y firma del único concesionario exclusivo para la venta en España.

HILARION GRUÉ, RONDA DE SAN PEDRO, 4, BARCELONA

SE FACILITA TRABAJO

En su casa, remuneratorio, fácil para todos, gran invento italiano. Gratis muestrario, instrucciones. Dirección General, Sociedad Italiana, Barcelona. Franquear contestación.

NOVEDAD INGLESA LA ZURCidora MECANICA!

Con este aparato hasta un niño puede rápidamente y sin igual perfección ZURCIR Y REMENDAR medias, calcetines y tejidos de todas clases, sean de lana, algodón, hilo ó seda.

No debe faltar en ninguna familia. Se remite libre de gastos previo envío de 10 pesetas.

Depósito: Patent Mangle Weaver, Paseo de Gracia, 97, BARCELONA.



ENFERMEDADES BILIOSAS El Gaseoso Laxante DE ANDRÉS Y FABIA

Farmacéutico premiado de Valencia

TORRIGE INMEDIATA: IEMBE: Inapetencias, acideces, náuseas, indigestiones, afecciones nerviosas, irregularidades de menstruó, vahidos, vómitos, estreñimientos, dolores de cabeza y otros padecimientos del estómago.

Se emplea también como simple purgante por ser agradable al paladar, suave y rápido en sus efectos.

SE VENDE en Salamanca en la Farmacia de Villar y Pinto, plaza de la Verdura, y principales de la ciudad, á DOS pesetas.

CI-CO PESETAS DIARIAS

pueden ganar en su casa todas las personas de uno ó otro sexo que soliciten trabajar por nuestra cuenta. Articulo novedad elegante y fácil. Se enviará á quien lo solicite elegante muestrario é instrucciones; franquiar respuesta. La Sociedad Inglesa, Carmen, 80, 2.º, 2.º-BARCELONA.

LA VASCONIA



SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS

DOMICILIADA EN PAMPLONA (NAVARRA)

CAPITAL SOCIAL: 5.000.000 DE PESETAS

DELEGADO EN ESTA PROVINCIA: HILARION GRUÉ Y C^{IA}

OFICINAS: CALLE DE TORO, NUMERO 23

Se aseguran las cosechas en el campo y en la era á precios muy económicos.

GRANDES FABRICAS DE PRODUCTOS QUÍMICOS PARA LA AGRICULTURA

(PRIMERAS MATERIAS PARA ABONOS)

ABONOS QUÍMICOS Y MINERALES PARA TODOS LOS TERRENOS Y CULTIVOS

JUAN CASIMIRO MIRAT (Antes Mirat e Hijo) SALAMANCA

Advertencia muy importante á los agricultores. El justo crédito alcanzado por los abonos de esta casa, me autoriza á prevenir á los agricultores contra los recursos de la competencia en el asunto. Existen siempre garantizada la riqueza fertilizante del abono en dosis, en acción, fosfórico soluble al agua y citrato y en posas y conozcan que no es de ninguna importancia el número ó marca con que les ofrezcan los abonos, pues éstos sólo valen por la riqueza fertilizante que contienen.

SOLUCIÓN PAUTAUBERGE

El Cloruro de Potasio y el Carbonato de Sodio.

El remedio en las ENFERMEDADES DEL PREGO más eficaz en los TOSOS ACIADOS, ANTIQUAS para curar las BRONQUITIS CRÓNICAS

L. PAUTAUBERGE, 28, Rue Lavoisier, París y las principales droguerías.



La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

SEGUROS SOBRE LA VIDA

SEGUROS TEMPORALES PARA GARANTIA DE CRÉDITOS.—MIXTOS Y COMBINADO PARA LA PREVISIÓN Y EL AHOORRO.—RENTAS VITALICIAS DIFERIDAS É INMEDIATAS PARA JUBILACIONES.—SEGUROS DOTALES PARA CONSTITUIR LOS GADOS.

SEGUROS SOBRE LA VIDA SIN RECONOCIMIENTO FACULTATIVO

SEGURO-PENSIÓN, CAPITAL Y RENTA VITALICIA ASEGURADOS, CON PRIMAS DE 1.85 PESETAS MENSUALES

SEGURO POPULAR OROBLENTE PARA OBREROS.—SEGURO PARA LA REDENCIÓN DEL SERVICIO

SEGUROS DE INCENDIOS

La Unión y el Fénix Español

MERECER TAL CONFIANZA AL PÚBLICO, QUE SU CARTERA DE INCENDIOS ES LA MAYOR DE ESPAÑA Y LA MAYOR TAMBIÉN DE ESTA PROVINCIA. TIENE 43 AÑOS DE EXISTENCIA

SUBDIRECTOR: DON ANDRÉS P. CARDENAL

OFICINA EN PLAZA DE LA LIBERTAD, 8.-SALAMANCA

Cuando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth

Puramente Vegetales. Siempre Eficaces. Curan el Estreñimiento Crónico.

Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestión, y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

Para el Estreñimiento, Vahidos, Somnolencia, Lengua Sucia, Aliento Fétido, Dolor de Estómago, Indigestión, Diarrea, Flat del hígado, ictericia, y los desórdenes que ocasionan de la impureza de la sangre, no tienen igual.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO. 40 Píldoras en Caja.

Emplastos Porosos de Alcock

Remedio universal para dolores.

Procura que se aplique el emplastro con suavidad.

Hechos en España.-J. URRIAGE & C^{IA}, BARCELONA.

HISTOGENO LLOPIS

Adoptado por el primer Dispensario ANTITUBERCULOSO de Barcelona, La Coruña, Lisboa, etc., etc., para el tratamiento y curación de la TUBERCULOSIS, ANEMIA, NEURASTENIA y enfermedades consecutivas en general. Digestivo superior á todos los conocidos. Venta en todas las buenas droguerías y farmacias. Depósito para España: Pérez Martín, Velasco y Compañía, Alcalá, número 7, Madrid.

PRECIO MÁXIMO EN TODA ESPAÑA. Histógeno líquido... 5'50 pts. Histógeno granulado 5'50